

**ÁRULÁS:**  
 Évesre ... 12 kor.  
 Fél évre ... 6 kor.  
 Negyed évre ... 3 kor.  
 \*

A lap szellemi részét illető  
 küldemények a szerkesztő-  
 nek, anyagilag a lap tulajdo-  
 nosnak küldendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**HIRDETÉSI DÍJ:**  
 egy 1 hasábos petit sor 20 fillér,  
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.  
 Nyiltér sora 50 fillér.  
 \*

A hirdetések BITTERMANN  
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és  
 könyvnyomdája fogadjatnak  
 el.  
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

## Aratási ünnepek.

Az arany kalászsza ékes rónaságon most sok ezer kaszapenge vág bele a termő földnek kalászos rengetegébe. A merre a szem lát a lankás hegyoldalokon, az alföldi rónán, ahol a vizek árjai nem pusztítottak, vagy a jégesővel száguldó zivatar nem tombolta ki a haragját, ott terül el mindenütt egy év fáradozásának gyümölcse: a buza-, rozsa-, árpa- és ingó-ringó területén. A földműves ember hálásan tekint végig az Isten áldásán, a falukból, tanyasorokból pedig kihallatszik a tarlóra készülő marokverő leányok, menyecskek nótája.

Sok poézis volt az aratás munkájában és nemcsak a poézis sirathatja az aratási ünnepek elfeledett népszokását, hanem sirathatja a társadalmi pacifikációt is.

Mily bájos, megindító volt az aratási ünnepek tarka népszokása, ez a ritka ünnep, melyet nem hirdetett a kalendáriumi veres betű, de a melyet nagy normanappá avattak a szívek. És mint minden ünnep, ez is a békét, a megnyugvást, az altruizmust, a társadalmi korlátok leomlását és a szeretetet szolgálta.

A pünkösdi királynék látománya nem is hasonlítható a régi aratási ünnepekhez, melyek — csak idézzük fel gyermekemlékeinket — a munkának apotheoziája volt.

Mikor lehullt az utolsó rend is és megolvasták a keresztet, kijelölték a részt, számba vették az ég áldását és kölcsönös bizalommal kirótták a munka bérét, akkor hátra volt még egy aktus. Amit az alföldi magyar így fejez ki: parola. De ez a parola ünnepélyes volt. Kaszások, marokverők az udvarházak nagy portáira, hej-hujával, nótaszóval, aratási szimbólummal, buzakalászszaal vonultak fel.

A munkaadó házanépe már várta. Az öreg bandagazda még rigmust is kerített. Néhol a marokverők karéjába állottak és buzakoszos aratóleány körül végigjárták az alkalmi társasjátékokat. A munkaadó pedig vendéglátó gazda volt, aki a költő szerint „nem felelte ki a gazda, nem felelte ki a vendéglátó, ráköszöntötte az ő munkatársaira a poharat, párolgott a birkapaprikás illata, kikerült a marokverők közül a dudás, a csimpolyás is, olyan vidágas kerekedett abból,

hogy az ifjabb része megemlegette a másik aratásig, mindenekfelett pedig nagy tisztességére szolgált a gazdának és ápolta, segítette, fűrtartotta azt a patriarkális benső viszonyt, amelyet majd-majd ugy siratnak sokan, mint az aratási ünnepek megszűntét.

És mintha okviszonyba volna a kettő hozható. Ugyanis meglazulván a birtokos és munkásosztály érintkezési pontja, a bizalom, szeretet és ragaszkodás érzetének is gyöngülnie kellett. Lassan-lassan új érintkezési pontokon serkedt fel a magára hagyott osztály reménye. De ezek a remények egyoldalúan a munkaadó ellen játszottak ki.

Majd azok, kik társadalmi alakulásunk tüneteinek oknyomozó történetét megírják, kifogják mutatni, hogy mily egyenes arányban van az, hogy amint a birtokososztály vezető keze alul kiharadt a munkás elem, sodortatott lassanként a nemzetközi propaganda céljaira. Kétségkívül idők során át az életviszonyok a munkáskereset normáit is változás elé hívták, amíg azonban a munkás és munkaadónak megvoltak a maguk érintkezési pontjai, mikor még voltak alkalmak, mikor a szívek megnyilatkozhattak, a vágyak alakot nyertek, a transz akció a maga békés medrében, idegen beavatkozás nélkül sikerült: addig a fokozódó életviszonyok szerint méltányos bér-emelés, a speciális vágyak megannyi külön-külön fajja érvényesült, amint az életben szokott: mindkét fél kölcsönös belátásával, engedésével és egyezésével.

Nem a maga természetes társadalmi vezető körében maradván az az elem, bizalom helyett, bizalmatlanság, szeretet helyett, gyűlölség, egymásra utaltság helyett, a nyers erőnek szolidaritása, a békés megegyezés érzése helyett, a mezőgazdaság menetét nem ismerő elemnek agitációs jelszavai lépnek előtérbe. S jóllehet a kormányzat a maga részéről mindent megtett, hogy a felvillanó osztályharcot gyújtó anyagától megfosssa, egymásután léptette életbe azokat a törvényeket, melyeket a méltányossággal körütekintő munkás érdekében hozatottnak kényszerült elismerni, mindazonáltal noha a kormányzat az orvoslást azokkal a melyreható kulturfegyverekkel végezte, melyeknek ma oly szép sikereit látjuk és egyszerűen tárgyalanná tette azt a

gunyos jelszót, mintha csupán reventív rendőri intézkedésekkel tudna rendet csinálni, igazában ezeknek a kormányzati intézkedéseknek, valamint még azoknak is, melyek a megkezdett mű tovább-építésére szánják, csak akkor lesz maradandó sikere, ha a pacifikáció munkájában a birtokos osztály is kiveszi részét.

Távol van tőlünk azt állítani, hogy ez osztály a társadalmi béke létesítése körül nem hozott áldozatot és e tekintetben szociális feladataira nem emelkedett. Ellenkezőleg. Valljuk azt, hogy ez az osztály őseinek kultuszát híven őrizve, mely szabad elhatározásból a jobbgyosztályt a feudális maradványok alól föloldta, tudott a társadalmi békének olyan áldozatokat hozni, melyek a mezőgazdasági válság éveiben szinte kétszeresen jelentékenyek.

A birtokos osztálynak éppen ez a hajlandósága, nemeslelkűsége készlet bennünket, hozzájuk szólván, arra a felhívásra, hogy a társadalmi pacifikáció érdekében ne hagyják figyelmen kívül azokat az alkalmakat, melyek a munkásosztályt hozzájuk nemcsak szerződésbeli kötelezettségük, de szívük révén is köti.

Mostanában pedig ilyen alkalom lenne az aratási ünnep restitúciója. Ez az aratási ünnep a legtöbb helyen úgy szűnt meg, hogy a birtokos az ünnepnek reá eső költségeit reparálta és az érdekelteknek egyenként készpénzben kiadta; sok helyen le is vágták a hagyományos tinót, birkákat, de husát kiosztották, hazavitték az aratók és megették oda haza kiki megfőzve azt a saját tűzhelyén. Nem kell szót vesztegetni, hogy a birtokosnak ez az eljárása minden poétikus, sőt ethikai jelentőségétől fosztja meg a régi szokást. Külföldön új érintkezési pontokat keresnek, hogy a két osztályt, amely valóban egymásra utalt, összehozzák. Nálunk pedig még a százados szokást is nivellálta a civilizáció vagy a — keleti fatalizmus.

Azért csak a régi módján jöjjenek vissza az aratási ünnepek.

Marokverőleányok fonjatok koszort! Öltözetek kaszások, munka végén ünneplőbe. Processzió legyen az, amikor a gazda udvarán munkavégeztével összegyűltek, keljen ajkatokról dal. Mert a dal, mely ebből az alkalmából szóljék fel: a munka apotheoziája. r—y.

## A „BÁCSKA“ tárcája.

### Rózsa a lány...

Rózsa a lány piaci ajka,  
 Nyíló piros rózsa, —  
 S hollóhaja, bogarszeme  
 Sejtelmes éjszaka...

Piros rózsa sötét éjjel  
 Álmodozik szépen,  
 Mikor a hold, a sok csillag  
 Nem ragyog az égen.

Szép álmokat álmodozik,  
 Tündérmesét szöve, —  
 Szerelméről, boldogságról  
 Álmodozik szíve...

Szerelmes lett egy kis madár  
 A piros rózsa, —  
 Boldog lett a kiesi virág:  
 Beteljesült álma...

De muló volt boldogságuk,  
 Elhervadt a rózsa, —  
 Mellette a kiesi madár —  
 Szíve meghasadván...

Régi nóta, igaz nóta,  
 Hogy elhervad minden rózsa!

Postényi Antal.

### REGÉN ÉS MOST.

— Emma, vald meg őszintén, hogy többily levél birtokában vagy; követelem, hogy előttem ne titkold szerelmedet s a leveleket azonnal bocsásd rendelkezésemre!

A tizenhétéves, engedelmes Emma pityeregve s egész testében remegve indul szobája felé, hogy szekrenye rejtekeiből előszedjen egy csomó illatos levelet s azokat a szigorú apa parancsára átadja.

— Ugyan, ugyan kérlek, jó férjem, hisz a fiatal ember igen derék, művelt és tisztelőreméltó; egyedüli hibája az, hogy szegény zongoratanító. Igen jó családból való s talán magunk vagyunk az oka, hogy a dolog ennyire fejlődött. Miért hagytuk őket oly gyakran magukra.

— Ugy látom, hogy te még helyesled leányunk szerencsétlen viszonyát?

— Nem én, azaz hogy...

Emma belép s átnyújtja apjának a két szalaggal gondosan átkötött illatos levelesomót.

— Itt van ni! — szól indulatosan Morzsa Pál ur — ez a mi gondos s szeretetteljes nevelésünknek gyümölcse! Asszony, őrizd meg estig a leveleket. Sietek a választmányi ülésre s előttem ne mutakozzék többet az a tolatkodó gézengúz!

— Oh, drága atyuskám! — kiáltá kezeit tördelve Emma — ne légy oly kő...!

— Egy szót se többet! — szól ingerülten az apa s indul utjára.

Emma a pamlagra veti magát s keservesen zokog.

— Drága, jó anyam, te mindig oly jó voltál hozzám, csak ez egyszer végy meg pártfogásodba s engeszteld ki az apát; hisz ha tudnád, mennyit szenvedek s mennyire szeretem Gyulát.

A lagyabb szívű anya megsimogatja Emma szöke haját.

— Meghiszem, hogy szenvedsz, de nem is volt szép tőled, hogy előttem is titkoltad viszonyodat Gyulával; de miután már így áll a dolog, légy nyugodt s kísérjük meg vállvetve apádat kiengesztelni.

Emma megnyugodott a vigasztaló szavakra. Az asszony nem hiába asszony. Ért a főzéshez s így a tervek kifőzéséhez is. Egy igen jó ötlet villant fel agyában: fogta a kekszsalagos levelesomót, átvitte szobájába, beletette egy fiókba, melyből egy, nem kevésbé gondosan, de piros szalaggal átkötött levelesomót vett elő.

— Bátorság, leányom! Reményilem, sikerülni fog édes apádat az ügynek megnyerni.

Morzsa urat hazaérkeztekor kedvenc ételével varták vacsorára. Étkelés közben természetesen egy szó sem esett. Vacsora után feszülten várták a történetendőkét.

A családapa nagy komolysággal vetette magát a támlásszékebe s felszólította feleségét, hogy hozza elő a leveleket. Emma szíve gücsösen dobogott; sejtelve sem volt anyja tervéről, ki készségesen hozta a pirosszalagos levelesomót s átnyújtá urának.

— Szentívegem?

Hiába kutattak össze minden zeg-zugot, az ókularium csak nem került elő.

— Kár; no, különben tilj mellém asszony s olvasd a leveleket sorban.

Morzsané igen jól tudta, hogy hol rejtőzik férje szemtűve, de miután így ő bizott meg a levelek felolvasásával, terve félig már sikerült.

Emma felrehozta a félbomajlya s onnan hallgatta az olvasást.

Morzsané olvas:

— Z... (az évszámot elhallgatta), apr. 13-án.

— Micsoda?! Ez az első levél kelte! Hisz ez borzasztó! Tehát már teljes félve tart ez az aldatlan levelezés!

... Ismerettségünk első pillanatától fogva kimondhatatlanul mély szerelemre lobbantam irántad s boldognak éreztem magam, ha ajkaimmal titkon érintettem lábaid nyomát. Mosolyod teljesen elbűvölt; szépséged, jószágod annyira hatalmukba kerítették, hogy nélkülöd nem...

— Nos, ez azon eléggé művelt ember, ki ily frázisokat hord össze? ki boldog jövőről ír, házasságot emleget, mikor magamagát is alig képes fentartani? De halljuk tovább.

... Engedd meg, legszentebb angyala az égnek, legdrágább bálványom, hogy megkísérleljem leírhatatlan érzelmeimet azzal tolmácsolni, hogy kifejezést adjak annak, miszerint te vagy a teremtes legékeesebb koronája s...

— Szent Isten! Ily bátortalan bolondságokat egy tizenhétéves leánynak írni, ezen ember örült! Az én





## HIRDETÉSEK.

### Eladó földek Szlavóniában.

**Feričancén** 14 kat. hold szántóföld, 4 hold rét, eserepes ház (6 hold belsejével) szabadkézből eladó **Fodor Lászlónál**.

Egy 2 lóerejű **Brauner-féle gőzmotor** teljesen jó állapotban eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 3-3

Egy jó házból való **fiu tanoncul** felvétetik **Stebler Rezső** óras-üzletében **Zomborban**.

## 150 hekto

kitünő baranyai siller és fehér bor eladó **Csirszka Konrádnál** **Bezdanban**. 3-1

497. szám.  
kig. 1901.

## Hirdetmény.

Bács-Novoszellő község elüljárósága részéről ezenel közhírré tétetik, miszerint az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a értelmében a község mint erkölcsi testület illető vadászati jog 1901. évi augusztus hó 15-től 1907. évi augusztus hó 14-ig terjedő 6 (hat) évi időtartamra **1901. évi július hó 21-ik napján délutáni 2 órakor** Bács-Novoszellő község-házánál tartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bács-Novoszellőn, 1901. évi július hó 1-én.

**Fejes Ágost,** **Schmidt Janos,**  
jegyző. 3-2 bíró.

1496. szám. kig. 1901.

## HIRDETÉS.

Bács Martonos község a **f. évi július 10-én d. e. 8 órakor** megtartandó nyílt versenytárgyaláson három itatókutat óhajtott rendszerben furatni a következő feltételekkel:

A minimális napi terménység 2" csövek alkalmazásával 25000 literben állapít meg kutanként; mindenemű szerzem és anyag beszerzéséről vállalkozó gondoskodik. Vállalkozó szavatosságot vállal megfelelő minőségű és mennyiségű víz előállításáért. A furás mélysége 50-80 méterben van meghatározva olyként, hogy czen mélységen belül bármikor is beállítható a furás, ha a község megfelelő vizet kaphat. A vállalat nem sikerülve, vállalkozó a községtől semminemű kárpótlást vagy díjazást nem nyer.

Előleg avagy részletfizetést vállalkozó nem követhet, hanem mindhárom kutturának befejezése s kifogastalan átvétele után 14 napra kintalványoztatik javára az I. kut vállalatit összege, a II. kuté egy, a III-ik kuté két év múltán kamat nélkül, de csak azon esetre, ha a kutak kifogastalanok; ellenesetben csak egy számitat vállalkozó követelesere, ha a kutakat a víz minősége és mennyisége tekintetében megfelelően helyreállította. — Kikiáltási ár 24 kor. folyó méterenként.

Bács-Martonos, 1901. július 4 en.

**Szávits Emil,** **Faggyas Pál,**  
jegyző. bíró.

## Hirdetmény.

Nemet Palankán **folyó évi július hó 14-én délután 3 órakor** a község-házban a zarda-iskola bebutorozása, illetve felszerelése a következő csoportokban fog nyilvános szóbeli árverésen biztosítani:

I. csoport. Asztalos-munka; kapulna- és iskolapadok, tablak, asztalok stb. 1449 kor. 70 fill.

II. csoport. Asztalos-munka; lakásbutorok 972 kor. 40 fill.

III. csoport. Asztal-, ág- s fehérművek 1595 kor. 20 fill.

IV. csoport. Órák, vaságyak, asztali, konyhai, kerti felszerelések 870 kor. 90 fill.

A bánatpenz az egyes csoportösszegek 10%-át teszi; a munka szállításának hatánapja pedig f. é. augusztus 25 ike.

A vállalkozni szándékozók az ide vonatkozó költ-segvetéseket és arletési feltételeket hétköznapokon a hivatalos órák alatt f. hó 8-tól kezdve a jegyzői irodában megtekinthetik.

Nemet Palanka, 1901. évi július hó 6 an.

**Schröder György,**  
az építési bizottság elnöke.

## Szőlőbirtokosok figyelmébe.

Alulírott cég **gömbölyű és hasítóá tölgyfakarót**, valamint **gömbölyű borovi és lucfenyő szőlőkarót** ugyanazon mint tavaszi szállításra minden mennyiségben a **legolcsóbb árak meileit** ajánl

10-9 **Ernst János és Roth**  
fanagykereskedése **UJVIDÉKEN**.

3520. szám.  
kig. 1901.

## Pályázati hirdetmény.

A zombori járásához tartozó Gákova községben a 66 korona 66 fillér havi fizetéssel javadalmazott községi irnoki állás 1901. évi szeptember hó 1-től 1902. évi július hó 1-éig terjedő időre ideiglenesen megfűresedvén, annak betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtoókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket **folyó évi augusztus hó 10-éig** nyújtsák be.  
Zombor, 1901. évi július 3-án.

**Müller Béla,**  
szolgabíró.

3017. szám. kig. 1901.

## Pályázati hirdetmény.

Bács-Almás községben újonnan rendszeresített közigazgatási segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek, — ennél fogva felhívom a pályázni szándékoztoókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. §-ában előirt képesítésüket, nemkülönben az eddigi működésüket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket **folyó évi július hó 15-ig** alulírott főszolgabírói hivatalnál annal is inkább nyújtsák be, mert a később beérkező folyamodványok figyelembe vételni nem fognak.

Évi fizetés 800 korona.  
Bács-Almás, 1901. évi június hó 29-én.

**Vojnits,**  
főszolgabíró.

767. szám.  
1901.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. járásbíróóság 1901. évi Sp. II. 250/4. számú végzése következtében Pocsay Sándor városi ügyész által képviselt Zombor szab. kir. város közönsége javára Konyovits Nedélykó zombori (sikarai) lakos ellen 1120 kor. és járuléka erejéig 1901. évi június hó 13 án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 738 korona 40 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: bor, butor és 2 lánc kukorica termés nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróóság 1901. évi V. 915/2. számú végzése folytán 1120 korona tőkekövetelés, ennek esedékessége napjától járó 8% kamatai és eddig összesen 47 kor. 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban (Sikara erdőben) alperes lakásán leendő esközlésére **1901. évi július hó 19-ik napján délutáni 3 órája** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékoztoók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zomborban, 1901. évi július hó 4 en.

**Cservenka Lajos,**  
kir. bir. végrehajtó.

2825. szám.  
tkvi 1901.

## Árverési hirdetmény.

Az apatini kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bács-Bodrogh vármegye árwapentzára végrehajtoónak Márton Imréné végrehajtoást szenvedett elleni 32 kor. 30 fillér költség és járuléka kielégítése miatti ügyében az ó sztapári 11. sz. betétben 426. hr sz. 306 □ ol ház és udvar; ugy 427. hr sz. 402 □ ol szató 906 korona kikiáltási árban Ó Sztapár község-házánál **1901. évi augusztus hó 2-ik napján délelött 10 órakor** bírósági végrehajtoási árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékoztoók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpenzről kiállított elismervényét átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig az elsőt egy hó, a másodikat két hó, a harmadikat három hó alatt, mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a zombori kir. adóhivatal mint letétpentzárnál befizetni és a vétel után járó kinstári illetéket viselni. A bánatpenz az utolsó részletbe fog betudatni.

Apatin, 1901. évi május hó 14 en.

Az apatini kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.  
Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvendéjából.

## Hirdetmény.

Van szerencsénk a Zombor és vidékén lakó n. é. közönségnek becses tudomására adni, hogy intézetünk Zomborban vezérigynökséget állított fel, melynek vezetésével választmányi tagunkat

### Dózsa Benó urat

a zombori kereskedelmi és iparbank volt vezér-titkárát biztuk meg és részünkről teljmeghatalmazással ruháztuk fel.

**Első leánykihazasítási egyeslet m. sz. Leány és fiu biztosító intézet**  
Budapest, VI. Teréz-körút 40-42., saját palotájában.

Fenti hirdetmény kapcsán tiszteletteljesen jelentem, hogy működésemet f. évi július hó 1-én a bajai utcában (szerb templom átellenében) lévő **Vujits Pál házban** bérlet ideigl. irodámban megkezdtém és kérem, hogy biztosítási ügyükben bizalommal hozzám fordulni sziveskedjenek.

Tisztelettel  
**DÓZSA BENÓ,**  
az Első leánykihazasítási egyeslet vezérigynökség főnöke.

697. szám.  
kig. 1901.

## Pályázat.

Karavukova községben az irnoki állás 10 hónapra, vagyis folyó évi szeptember hó 1-től egész 1902. évi június hó végéig megfűresedvén, felhívom mindazokat, kik ezen évi 720 korona készpénz fizetéssel egybekötött községi irnoki állást elnyerni óhajtoókat, hogy kérvényeikkel hozzám alulírott községi jegyzőhöz forduljanak.  
Karavuková, 1901. évi július hó 3 án.

**Rumbach Mihály,**  
jegyző.

3311. szám.  
kig. 1901.

## Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába kebele-zett Ó Szivac és Uj-Szivac — együttesen a két község mintegy 10,000 lelket számlál — községekből alakított állategészségi körben fűresedésbe jött ó-szivaci körallatorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom az állást elnyerni óhajtoókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi július hó 25-éig** annal is inkább nyújtsák be, mert a később érkezettek figyelembe vételni nem fognak.

Az allatorvos javadalmazása:  
1. 1200 korona évi fizetés.  
2. Nappali látogatásért 40 fillér.  
3. Éjjeli látogatásért 80 fillér.  
4. Tanyákon kivétel nélkül éjjel és nappal (ingyen fuvar) 80 fillér.  
5. Ellésnél való közreműködésnél 2 korona.

A megválasztandó allatorvos köteles az állategészségügyi törvényben gyökerező hivatalos teendőket díjtalanul teljesíteni, valamint a községi elüljáróság által fizetésekteleneknek kijelentett felek beteg állatait ingyen gyógykezelnli.

Zombor, 1901. évi június hó 30-án.

**Tárczay Dezső,**  
főszolgabíró.

1278. szám.  
kig. 1901.

## Bérbeadási hirdetmény.

Bács-Bresztovác község határában az 1883. évi XX. törvénycikk értelmében gyakorolható, a község mint erkölcsi testület tulajdonát kepező vadászati jog 1902. évi január hó 1 etől 1906. évi augusztus hó 15 éig terjedő időtartamra **folyó évi július hó 24-én délelött 11 órakor** Bács-Bresztovác község-házánál tartandó nyilvános árverés útján haszonbérbe fog adatni. Az árverési feltételek alulirt községi elüljáróságnál megteudhatók.

Bács-Bresztovác, 1901. évi június hó 27-én.

**Zányi Bódog,** **Frittmann Miklós,**  
jegyző. 3-3 bíró.

1277. szám.  
kig. 1901.

## Bérbeadási hirdetmény.

Bács-Bresztovác község tulajdonát kepező, eddig nagyvendéglőlül használt — 2 lak-, 2 koresma- és 2 vendégszoba, 1 konyha, 1 mosókonyha, 1 éleskamra, 1 fűszer, 1 pince, 2 istálló és 2 padlásból álló épület a hozzátartozó udvar és kerttel 1902. évi január hó 1-től 1904. évi december hó 31-éig terjedő 3 évi időtartamra **1901. évi július hó 24-én délelött 9 órakor** Bács-Bresztovác község-házánál nyilvános szóbeli árverés útján a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 600 korona, melytől 10% készpénzben bánatpenzül az árverés megkezdése előtt letendő.

A többi árverési feltételek alulirt elüljáróságnál megteudhatók.

Bács-Bresztovác, 1901. évi június hó 27-én.

**Zányi Bódog,** **Frittmann Miklós,**  
jegyző. 3-3 bíró.

Egyes száma  
Gazda

Egyes száma

Gazda

Sóhajtozva  
a kalászkok le  
Míntha szegény  
országzserte: ve  
gazdag alföld, a  
felvidék, a köve  
dik. Nem üt be  
a buza, zab, te  
rozsdás, szorult  
minden ellenség  
tiporja remény  
lünk? Az adó, a  
honnan kerül k  
az meglesz talá  
rad? Oly kérdé  
csak nézünk a  
reményünk hely

Országunk  
és kapás növény  
Ha nem sikerül  
csak együtt min  
számításunkat,  
zásától. Nincs  
mezőgazdasági  
nyein. Az itt o  
gyári ipar kiscé

Ily körülmé  
bácskai gazda  
kört is az egy-  
munkája után é  
nyaival a kilátá  
foglalkozunk k  
sának könnyíté  
mert oly szükség  
mint a meleg.

A kalászo c  
zonyos, előtűi k  
van még gazdasá  
mivelés gazda,  
pedig a tenger é  
bizunk, mint se  
a reményt felad  
messze vagyun c

A „BA

Szálan  
Gyék  
A tora  
Levelra  
Dagad  
Fesztül  
Nyilas  
Becsilla  
A szit  
Szinek  
Nyilal  
S eikk  
Melazo  
S mint  
Megle  
S száll

Csodás  
Félhört  
Mélyer  
S ezera

A nag  
deletére, illetve  
zással értesítjük  
a X